

西藏检察:

以身边榜样为引领,以反面典型为镜鉴

本报拉萨讯(记者 王杰学)“反面典型的私心贪欲和污泥浊水,敲响了我们耳畔长鸣的警钟;先进典型的担当作为和浩然正气,照亮着我们前行的路。”近日,自治区检察院组织召开第二批检察队伍教育整顿反面典型教育大会,教育引导机关全体检察干警以“身边榜样”为引领,以反面典型为镜鉴,进一步坚定理想信念,强化责任担当,筑牢思想防线。

自治区检察院第二检察部主任次仁多吉说,“既做‘学’的标兵,更当‘做’的表率,要求自己学在先、干在先、走在前,坚持把‘规范化、精细化、专业化’理念贯彻到办案的每一个环节,确保所经办的每一件案件均成为铁案”。第八检察部主任王旭东说,“我庆幸我

能成为公益诉讼制度从无到有的见证者、参与者、亲历者,心系百姓,始终以人民群众的利益为工作出发点,想群众所想,在依法监督的同时,切实让案件当事人感受到有地方诉说。”过层层筛选、民主推荐,自治区检察院机关办公室主任杨立峰,政治部副主任王科,第八检察部主任王旭东,第二检察部主任次仁多吉,第三检察部四级高级检察官孟玉梅等5名“身边榜样”在会上用朴实生动的语言,声情并茂地向大家讲述了自己的工作经历和工作感悟。

这5位“身边榜样”,有的来自综合部门,做着琐碎而繁杂的工作,用自己的执着、坚守践行着初心使命,为检察事业提供了有力的

服务保障;有的来自业务部门,身处办案一线,想群众之所想,忧群众之所忧,恪守法律尊严,严格执法办案,在履职尽责中维护人民利益和公平正义。5位“身边榜样”的宣讲,得到了全体检察干警的阵阵掌声。

会议强调,要以“身边榜样”为引领,对标对表找一找差距、扫一扫“灰尘”、提一提精神,从榜样身上深刻汲取人格力量、精神力量、奋斗力量,学习他们“干”事创业精神、敏而好学“学”本领、“精”益求精态度、清廉干“净”作风,以求极致的“匠心”守护为民初心,将“比学赶超”内化为价值追求、外化为自觉行动,以饱满的热情和坚定的信念勇于担当、砥砺前行。

仁布县公安民警赴京

捐献造血干细胞

本报日喀则电(记者 汪纯 通讯员 陈露)10月12日下午,仁布县公安局举行了一场特殊的欢送会,欢送今年23岁的民警嘎玛桑珠踏上赴北京捐献造血干细胞的爱心之旅。

自治区红十字会办公室主任巴桑次仁表示,此次捐献完成后,嘎玛桑珠同志将成为西藏自治区公安系统藏族首例造血干细胞捐献者。嘎玛桑珠以实际行动践行了人民公安为人民的初心,是新时代公安机关人民警察无私奉献、服务为民的具体体现,对于引领和带动我区造血干细胞捐献事业具有很强的引领示范作用,必将对推动我区造血干细胞捐献工作的发展。

据了解,2018年6月20日,嘎玛桑珠主动成为中国造血干细胞捐献者资料库西藏分库的入库志愿者。今年1月,嘎玛桑珠通过西藏自治区统一招警考试至仁布县公安局工作。

今年6月3日,嘎玛桑珠同志接到自治区红十字会工作人员的电话,得知自己与内地一名31岁女性血液系统恶性肿瘤患者初筛配型成功。当工作人员回访嘎玛桑珠同志捐献意愿时,他坚定的答复:“同意!没问题!肯定配合!”

6月10日,中国造血干细胞捐献者资料库西藏分库工作人员对嘎玛桑珠再次采血进行HLA高分辨配型。9月上旬,嘎玛桑珠进行了全面体检并通过审核后,于10月8日收到了正式采集计划通知。

嘎玛桑珠说:“当得知自己与一名血液系统恶性肿瘤患者配型成功,有幸成为造血干细胞捐献者之一,我感到十分荣幸,当即决定要捐献造血干细胞。保护人民群众生命财产安全是警察的神圣职责,而挽救生命则是作为一名人民警察永远不会忘记和更改的使命。”

驻藏某部

对症下药 切实提升

军营纪检温度

本报拉萨讯(巨誓 张鹏)“建议你单位对受处分官兵处分影响期满后,按照规定条件和程序不影响其士官晋级、岗位任用。”西藏军区某直属保障大队在走访、谈心后,向某下属保障队党委发出了这样一份暖心的回访反馈意见,这也是该大队开展纪检工作“书记回访周”活动和建立“书记回访日”制度以来,向受处分人所在单位党委发出的第一份反馈意见。

为切实维护广大基层官兵合法权益,进一步畅通民主渠道,健全完善单位纪检监督工作机制,该大队明确提出,对单位各级领导干部工作作风,办事程序等方面有意见建议,需要投诉的;对个人或他人曾受处理存有异议,比如组织处理依据不足,处理不公,量纪失衡,搞土规定土政策等需要答疑解惑、咨询党纪法规或进行个人申诉等方面的问题线索,可直接向大队党委正副书记,纪委正副书记进行反映。

为切实打消受处分官兵的顾虑,重燃练兵备战热情,该大队通过交心谈心,“面对面”了解受处分人员的思想、工作、生活以及对所犯错误的认识和改正等情况,及时对心理负担重的官兵做思想疏导。同时,该大队党委纪委根据回访对象和违纪问题的不同,对症下药,逐人分析定制回访方案,确保受处分人员既能认清自身错误,又能不失信心干好本职。“书记回访周”期间,该队未收到任何受处分人员异议申诉。

下一步,该大队将常态化建立“书记回访日”制度,固定每周五下午,大队党委正副书记、纪委正副书记定时接访,纪委还将定期公示接访信息和问题解决情况,从官兵的实际问题出发,切实提升军营纪检温度。



近日,西藏日喀则边境管理支队亚热边境派出所流动宣传小分队以“提高自我防范意识,远离电信诈骗侵害”为主题,走进仲巴县亚热乡小学开展防范电信诈骗小课堂宣传活动。图为民警为学校师生开展防范电信网络诈骗宣讲。

本报记者 张宇 摄



■本报通讯员 赵海涛 本报记者 谢伟

深学细悟学党史 汲取力量求奋进

——那曲市尼玛县消防救援大队扎实开展党史学习教育活动小记

自党史学习教育开展以来,那曲市尼玛县消防救援大队紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求,不断开拓学习思路、解锁学习模式,坚持靶向施策,扎实开展党史学习教育活动,进一步提高全体指战员政治站位,深化思想认识,增强行动自觉,多举措、全方位推动党史学习教育深入开展。

一方面大队坚决扛起政治责任,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话及在西藏考察时的重要讲话精神,将党史学习教育作为贯穿全年的一项重大政治任务,及时成立大队党史学习教育领导小组,召开大队党史学习教育动员会,压紧压实工作责任,高标准高质量完成学习教育各项任务。另一方面大队结合实际研究制定党史学习教育工作方案,每月下发学习任务清单,及时配发12本党史学习教育书籍,充分运用楼道文化墙、营区宣传栏、营区广播等载体,结合开展的专题党课、主题党日、党史知识竞赛等多种活动形式,教育引导指战员立足岗位践行初心使命,

引导全体党员学有所思、学有所悟,提高学习主动性,增强学习实效性。

该大队运用“互联网+党史学习教育”的创新模式,打破党史学习教育时空限制,利用“学习强国”APP、消防救援网络学院、共产党员和那曲消防微信公众号等新媒介,在移动端、电脑端广泛开展“党史百年·天天读”活动。充分发挥其内容丰富、知识面广、方便查找、随时查看优势,引导党员和队员利用碎片化时间开展常态化线上学习,掀起了“比学赶超”的学习氛围。同时,该大队充分利用县展览馆“红色教育资源”组织指战员参观事迹陈列,从旧时代西藏人民生活困苦和社会发展困难中,深刻体会西藏和平解放以来取得的成果;组织指战员赴武警中队参观正规化建设,学习武警中队内务建设、硬件设施及一日生活制度;组织观看《建党伟业》《高山上的花环》等红色电影以及中国共产党建党100周年和西藏和平解放70周年庆祝大会等直播,进一步传承和发扬革命精神,传承红色基因。

该大队以学党史、悟思想为基础,以办实事、开新局为关键,结合工作实际,加强组织领导,创新方式方法,推动“我为群众办实事”实践活动持续开展。大队深入基层尤其是异地扶贫搬迁点、中小学校、养老院、农牧民家中等宣讲消防知识、防火常识;为部分牧民家中保障日常生活用水,并深入养老院开展帮扶慰问等活动。同时,大队结合藏北高原地震频发灾害特点,到中小学校开展消防安全“第一课”暨消防安全进校园活动,实地开展地震疏散和灭火救援演练;到异地扶贫搬迁点、养老院、沿街商铺、农牧区散装加油点,开展消防安全隐患排查及消防安全宣传活动,真正把党史学习教育的触角延伸到服务群众“最后一公里”。截至目前,大队共在异地扶贫搬迁点、中小学校、养老院、农牧民家中广泛开展慰问帮扶、义务劳动、消防宣传等志愿服务活动30余次,开展各类消防安全培训20余场,发放各类消防宣传资料800余份,受教育群众5600余人。